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COMMISSION CONSULTATIVE POUR LA COHESION 

SOCIALE ET L’INTEGRATION 

CoCoSI

PROCES-VERBAL N° 7 – 2021 / 2026 

Séance du mardi 5 décembre 2023 

suivie d’un apéritif dînatoire 

à 18h30 à la Maison de Quartier Jaman 8 à Clarens

ORDRE DU JOUR 

Objet 

1. Adoption du PV de la séance du 26 septembre 2023 

2. Vivre-ensemble 
- Bilan de l’été 2023 par le travailleur social hors mur 

3. Activités de la Cellule « Accueil » et task force Riviera 
- Informations 

4. BCI et CCCI 
- Actualité 

5. Divers et propositions 
-  

6. Calendrier 2024 

Prochaines séances 

-  
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Participant-e-s : 

- Mme Jacqueline Pellet, présidente (JPe)

- M. Simon Smith, membre de droit, chef de service SFJ (SS)

- M. Karim Boukhaf, membre de droit, répondant communal en matière d’intégration et de lutte contre le 

racisme (KBO)

- Mme Anne Saito, Conseillère communale, Les Verts (AS)

- Mme Anne-Claude Renard, représentante des ainés (55+) (ACR)

- Mme Danielle Grangier, représentante du milieu de la culture (DG)

- M. Alioune Diop, représentant la communauté sénégalaise (AD)

- M. Ganes Thiyagaraja, représentant la communauté tamoule (GT) 

Excusé-e-s : 

- Mme Ann Fasnacht, représentante des milieux associatifs (AF)

- Mme Jeanne Montlouis Roulin, représentante la communauté antillaise (JMR)

- Mme Susanne Lauber Fürst, Conseillère communale, Montreux Libre (SLF)  

- Mme Sandrine Monis Casasola, conseillère sociales écoles-familles, représente les écoles de Montreux 

(SMC) en alternance avec Mme Célia Elison (CE) 

- Mme Célia Elison, conseillère sociales écoles-familles, représente les écoles de Montreux (CE) en

alternance avec Mme Sandrine Monis Casasola (SMC) 

- Mme Sarah Laroche-Neji, responsable de la région de la Riviera dans le domaine de l’intégration au 

Bureau Cantonal pour l’Intégration des étrangers et la prévention du racisme (BCI) (SLN)

- Mme Irina Gote, représentante des milieux socio-éducatifs (IG)

- M. François Cardinaux, Conseiller communal, PLR Les Libéraux - Radicaux (FC)

- M. Julien Parisod, représentant du travail social de proximité (JP)

Absent-e-s : 

- Mme Lynn Dardenne, présidente de l’Association des intérêts de Territet, représentant des associations 

de villages (LD)

- M. Mathias Ekah, conseil de la diaspora africaine de Suisse (CDAS), représentant la communauté 

africaine (ME)

- M. Eric Blazquez, Conseiller communal, Union Démocratique du Centre (EB)

- M. Fabien Willemin, Décroissance Alternatives (FW) 

_________________________________________________________________

Diverses abréviations utilisées dans ce procès-verbal : 

BCI  : Bureau cantonal pour l’intégration des étrangers et la prévention du racisme 
TSHM : Travail social hors murs 
SFJ : Social, familles et jeunesse 
EVAM : Etablissement Vaudois d’Accueil des Migrants 
EMUS : Equipe mobile d’urgence sociale 
MQJ8 : Maison de Quartier Jaman 8 
PCI : Protection civile 
AACTS : Fondation Addiction, Action Communautaire et Travail Social à Vevey 
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Objet
Traitement / suivi 

Responsable

1. Adoption du PV de la séance du 26 septembre 2023

La Présidente annonce que le quorum n’est pas obtenu. Uniquement les aspects formels seront traités. C’est-
à-dire l’adoption du procès-verbal, les divers et bien évidemment le moment convivial autour de l’apéritif 
dînatoire. Le procès-verbal est validé. La Présidente décide ne plus agender de séances pour fin décembre. 

JPe 

2. Vivre-ensemble  
Informations  

Cette présentation sur le Vivre-ensemble sera reportée à la prochaine séance de 2024. JPe 

3. Activité de la Cellule « Accueil » et task force Riviera
Informations 
Néant. 

4. BCI et CCCI 
Activités 
Néant. 

5. Divers et propositions individuelles

Mme Saito a aperçu sur le site de Caritas et dans la presse que le lieu d’hébergement d’urgence Caritas à 
Vevey était fermé jusqu’à nouvel ordre. Elle demande si quelque chose d’autre a été prévu dans la région.  

Le Hublot devrait rouvrir d’ici la fin de l’année. Un autre site est à l’étude du côté de Vevey. La direction SFJ 
a examiné, avec Caritas et l’EVAM, la possibilité de mettre à disposition l’Abri PC de Vinet. Lors de 
déclenchement du plan grand froid, la Commune de Montreux propose des solutions d’hébergement dans 
des d’hôtels de la Commune, sauf durant la période du 23 novembre au 24 décembre 2023 (Marché de 
Noël). L’EVAM se fait du souci en cas d’afflux rapide et ne peut donc pas mettre un abri PCI à disposition. 
La Commune de Montreux est également en train de regarder avec la ville de Vevey et la PCI sur la possibilité 
d’ouvrir un accueil d’urgence en cas de grand froid avant la fin décembre. En attendant de trouver une 
solution sur la Riviera, les personnes seront envoyées sur les solutions déjà existantes de Caritas à Lausanne 
et à Yverdon-les-Bains. 

Une réflexion est en cours au niveau de la Riviera au sujet de la prise en charge des frais de déplacement 
des personnes concernées. C’est une problématique car ce sont des personnes n’ayant pas de domicile. 

La ville de Lausanne a augmenté sa capacité. L’EMUS, l’Equipe mobile d’urgence sociale basée à Lausanne, 
intervient parfois sur la Riviera pour transporter ces personnes de Vevey à Lausanne. Les services sociaux 
de Vevey, Montreux, la PCI, Caritas et ACCTS sont tous en réseau.  

AS 

SS 

SS 

KBO 

6. Calendrier 2024 

Les prochaines séances 2024 seront annoncées par courriel aux membres et le mardi ne sera pas proposé à 
la demande de certains membres.  

La séance se termine par un apéritif dînatoire. 

JPe 

Annexes (par courriel) : 

- Néant 

La séance est levée à 18h45. 


